

Jednou jsem jel na biřmování a vezl jsem kluka, který říkal, že je satanista a já jsem mu hned říkal: „Moc si na tohle nehraj, já jedu zrovna biřmovat a tam naopak lidi říkají Pánu Bohu ANO a ďáblovi NE, a kdo říká ďáblovi ano... to bych teda nechtěl být v tvé kůži.“ Říkal jsem mu kdo jsem, co jsem, on postupně měknul, měknul, potom dokonce říkal, že má babičku, která se za něho modlí, tak jsem mu říkal, že je to na dobré cestě a na tohle ať si opravdu nehraje. „Jestli máš rád tvrdou muziku, tak proto nemusíš být ještě satanista - to je něco hrozného.“

**Co Vám udělalo v těchto dnech největší radost, nebo u čeho jste se nejvíce zasmál?**

Teď je takové období, kdy se uděluje svátost kněžství. Já jsem tuto svátost přijal již před 29 lety. Včera jsme měli takové setkání kněží na jedné faře, a tak mi tam bylo moc pěkně, potěšili jsme se navzájem, povzbudili, byla tam legrace a sjelo se nás tam nečekaně hodně.

**Kolik času denně stráví takový biskup na modlitbách?**

Modlitba breviáře, mše svatá, nějaký ten čas před svatostánkem, tak asi dvě hodiny.

**Co byste vzkázal našim farnostem, až budou číst tento rozhovor?**

Abychom se znovu rozhodli pro Krista, řekli mu své ANO, tak jako dnes při svátosti biřmování (jak to pěkně otec Miroslav říkal na konci mše svaté), šli skutečně radikálně za ním, ať už nás na cestě životem potká cokoliv, ať jsme v jakémkoliv prostředí. Máme dar víry, tak se za něj nestydíme.



**Je to časopis společenství mládeže. Co konkrétně byste vzkázal mladým?**

Vzpomínám si, když jsem poprvé přijel k Toničce do Zvědavé uličky na setkání, tak jsem se jí představil, ale jelikož byla komunistická doba, tak jsem se mladým raději představil takto: „Já jsem váš bratr Josef.“ A to bych chtěl vzkázat všem mladým! **Já jsem váš bratr Josef!**

Děkujeme za rozhovor a přejeme Vám od Pána hodně radosti, síly a zdraví do Vaší služby!

*Ptal se a připravil -jlk-*

**Vavřineček** vydává spolčo z Jilemnicka v omezeném počtu výtisků pro vlastní potřebu. Více se o naší činnosti dovíte na adrese <http://spolco.jilemnicko.cz>, kde jsou také k nalezení aktuality. Tento časopis je volně šiřitelný, pouze nás prosím o jeho případném kopírování informujte. -red-



## SPOLČO

- společenství mládeže

**A je to tady!**

**A co prosím tě? No přece další číslo Vavřinečka:-) Mnozí z nás prožívají krásné chvíle volna a odpočinku, kdy továrna na vědomosti, co se jí již dlouhá léta říká škola, začíná konečně zpomalovat obrátky! A to znamená, že se blíží prázdniny:-)**

**Od posledního vydání tohoto časopisu uplynula dlouhá doba... ale naše spolčo nelenilo a spoustu krásného toho prožilo:-) O tom se přesvědčíte z následujících reportáží.**

**Proto Vám za celé spolčo chci popřát pěkné chvíle strávené při čtení tohoto časopisu a hlavně krásně prožité léto a prázdniny se svými přáteli a našim největším přítelem-Bohem!**

-red-

## Společenský večer Vavřineček



V sobotu dne 2. 4. 2005 nastal pro naše jilemnické spolčo den D, totiž jeden z vrcholů našich celoročních aktivit a setkání, totiž Společenský večer Vavřineček nesoucí jméno po našem dva a půl roku starém maskotovi - kocouru Vavřinečkovi a samozřejmě také po 1747 let starém patronu naší farnosti - sv. Vavřincovi. Ples se uskutečnil v kulturním domě v Jilemnici a zúčastnilo se ho kolem 300 lidí! Celý večer byl poznamenán vážným zdravotním stavem papeže Jana Pavla II. a jeho následným úmrtím. Jeho památku jsme uctili společnou modlitbou a zpěvem hymnu Aleluja, živ buď nad smrtí slavný vítěz! Co by nám asi Svatý otec řekl v této chvíli? Myslím si, že díky jeho vřelým vztahům k mládeži na celém světě by byl určitě rád za naše snažení při

(Pokračování na straně 2)

pořádání křesťanského plesu ... Proto jsme se také po celý večer skvěle bavili a na 105% si užívali super daru od našeho super Pána Boha – daru ŽIVOTA! K dobré zábavě určitě přispělo předtančení našeho spolča na hudbu z Pomády. Potlesk byl takový, že málem zbořil nově zrekonstruovaný kulturní dům:-) Pestrá a bohatá tombola, taneční soutěž, ukázka latinsko-amerických tanců od opravdových tanečních borců a hlavně skvělí lidé všech věkových kategorií, tanečníci a tanečnice dorazivše i z dosti vzdálených míst - to byly asi důvody proč se tato akce vryla do paměti snad všem

účastníkům:-) Jak se noc blížila k ránu, tak naše řady postupně řídly. Symbolickou tečku za touto, díky Bohu, vydařenou akcí byla prasklá struna jednoho z hudebníků. :-) Někdo ale možná nechápe, že "každá sranda něco stojí!" Velký dík patří pořadatelům plesu, kteří obětovali spoustu svého volného času, a všem lidem, kteří se podíleli na hladkém průběhu večera (samozřejmě sem patří i ti, kdo řádně zaplatili vstupné...:-))

-rpl-

### Vikariátka s Jendou Balíkem



V sobotu, 30. dubna se naše jilemnické spolčo spolu s mládeží ze Studence sešlo v IKS v Jilemnici. Náš program byl jasný - měli jsme strávit společné odpoledne spolu s naším hostem, P. Jendou Balíkem, ředitelem Sekce pro mládež, který za námi přijel z Prahy. Nutno říct, že se

nás v malém sále sešlo celkem dost - něco okolo padesáti. Na úvod našeho setkání jsme zazpívali pár písniček a pomodlili jsme se desátek růžence, symbolizovaný svíčkami do (pa)tvaru písmene M, jako Maria. Také jsme shlédli scénku na téma... no přeci balík :) Ale to už náš host začal se svojí přednáškou a později také besedou na téma "Sexuální bludy a předsudky v církvi a ve

## Rozhovor s otcem biskupem Josefem Kajnkem při příležitosti udílení svátosti biřmování v Jilemnici dne 18. června 2005



**Otče, jsme moc rádi, že jste přijel mezi nás! Po kolikáté jste tady v Jilemnici?**

To nevím, ale co si tak nejvíce pamatuji je to, že jsem tady v Jilemnici byl na pohřbu Markétky Šnorbertové. Když jsem byl v Lázních Bělohrad jako kněz, občas jsem do Jilemnice přijel do vašeho společenství, a tak jsme se za ni společně modlili. Dnes jsem tady viděl jejího bratra Martina, maminku a ze společenství např. Holcovi, Petra Faistauera... Mnohokrát jsem byl ve Zlaté, Smutné nebo Veselé uličce (a tak jsem otcovi biskupovi napověděl – otče, ve Zvědavé uličce :-) na setkání.

**Líbí se Vám tady?**

Samozřejmě se mi tady líbí.

**Odkud pocházíte?**

Já pocházím z Kutné Hory, ale už nic víc, ani žádné domy nemám.

**Co děláte nejraději ve své biskupské službě?**

Udílím svátost biřmování. To je opravdu taková odměna za všechny starosti, které jsou spojeny s biskupskou službou. Ten pohled do těch rozzářených očí otevřených pro Pána Boha. Je to moc krásná služba, dělám to moc rád.

Letos také budeme s panem biskupem Dominikem světit 7 trvalých jáhnů v jejich farnostech. To je taky taková krásná a vzácná věc, jsou to vlastně naši spolupracovníci. A jestli se dá třeba někdy biřmování delegovat na kněze, tak svěcení na jáhny a kněze ne. U toho musí být biskup. A u toho si člověk uvědomí, jaký je to dar to biskupské svěcení.

**Kolik biřmovanců jste nejvíce biřmoval?**

To už asi ani nevím...J Asi kolem padesáti, na Vysočině v Losenici jich bylo nějak víc, myslím přes padesát, ale většinou bývá těch 20, 30 biřmovanců.

**Máte nějaký pěkný zážitek z udílení svátosti biřmování? (Nebo nějaký jiný?)**

Já často biřmovancům při biřmování říkám, ať se nahlas zřeknou ducha zla a vyznají víru tak, aby to slyšel ten kterého se zřikají.



Jeden ateista takhle rybařil na jednom skotském jezeře, když najednou jeho člun napadla lochnesská příšera. Jedna rána ocasem a chlápek i s člunem vylétl deset metrů do vzduchu. Příšera otevřela tlamu, aby ho chytla. On

v úděsu zařval:

Ach, Bože, pomoz mi!

Vtom se všechno zastavilo, chlápek visí jen tak ve vzduchu a z nebe se ozve hromový hlas:

Myslel jsem, že ve mne nevěříš!

Ale no tak, Bože, nech toho. Před dvěma minutami jsem nevěřil ani na lochnesskou příšeru!

**Terorista z IRA umře a stojí před nebeskou branou. Svatý Petr otevře dveře, prohledá knihu Života a rezolutně povídá:**

**Ty sem nesmiš, ty jsi terorista!**

**Terorista odpoví:**

**Já nechci dovnitř, ale vy máte tři minuty na to, abyste se dostali ven!**

"Ke všemu dobrému mne vzbuzuj!" řekl syn matce ráno po příchodu z noční směny.

A matka na to odpověděla:

"To víš, že tě vzbudím, až budu mít uvařený oběd!"

**Reportáž z jednoho zápasu:**

**"Kupředu vyráží útočník David. Je malé postavy, ale nezastavuje se, napřahuje se k ráně, míří, vystřelí a padá Gol... Goliáš padá mrtev k zemi..."**

*"To musí být pro kněze zlé, když zjistí, že stárne, ztrácí hlas a nemůže už zpívat!"*

*"Ano, je to zlé. Mnohem horší však je, když to nezjistí!"*

**Misionář v Africe se ptá domorodce:**

**"Prosím vás, mohu se tady v tom jezeře vykoupat?"**

**"Ano, samozřejmě."**

**"A nejsou tady krokodýli?" zjišťuje dále misionář.**

**"Kdepak, ti se tu ani neukážou, bojí se žraloků."**

společnosti". Jenda nám povídal o sexualitě, o vztazích i o problémech, které v této oblasti zajímají a tíží mladé lidi. Také si neodpustil skrytou reklamu na Celosvětové setkání mládeže v Kolíně nad Rýnem :-). Myslím, že se v tomto zajímavém tématu každý našel a dokázal si z toho odnést také něco do svého života.

Poté přišlo na řadu občerstvení. Hudebníci se zpěváky odešli do kostela, aby se připravili na rytmickou mši. Zbytek osazenstva po nás zatím trochu poklidil :-). Mše svatá byla velice hezká, jednak díky přímluvám, ve kterých jsme prosili za naše každodenní problémy, symbolizované různými přinesenými předměty, a též díky skvělé hudební strážce. Jelikož je rok Eucharistie, zůstali jsme všichni klečet před svatostánkem a ve svém srdci rozmlouvali s naším Pánem.

Po mši už ale nastal čas odjezdu do Peřimova, kde na nás čekala hromada roští a dříví spolu s čarodějnicí. Náš počet se po odjezdu Studenečáků trochu ztenčil, zato nás svojí návštěvou poctili týmáci s P. Vládou z Příchovic. Večer to byl opravdu pěkný. Po zapálení ohně jsme zazpívali, zahráli hry a také si opekli buřty. Až začala být tma... a to byl signál pro ty, kteří si pro nás připravili noční hru, aby nám rozdali instrukce a poslali nás po dvojicích na cestu za pokladem, která nakonec vedla lesy, kopci i poli :-). Sem tam jsme museli splnit nějaký úkol, a také jsme byli vystrašeni vílami, bezdomovci, či divočákem. Mnich nám oznámil, kde asi máme hledat poklad, a tak jsme hledali a ... našli. Byl to poklad ze všech nejvzácnější, a to BIBLE! Po úspěšném návratu všech dvojic jsme naše setkání zakončili a postupně se rozjeli do svých domovů...

Díky všem, kteří se na tomto pěkném programu podíleli, a také díky Pánu, který nás celý den provázel svým požehnáním.

-tep-

